

Posudek vedoucího bakalářské práce slečny Natálie Mankovecké

1. Úvodní část

Bakalářská práce pojednává o problematice pracovního uplatnění studentů Jedličkova ústavu, tedy mladých lidí s tělesným nebo kombinovaným postižením. Práce je zaměřena na jednu z nejdůležitějších forem pomoci lidem znevýhodněným na trhu práce, a tou je podporované zaměstnávání. V práci je zmíněn a vysvětlen termín tranzitní program, který umožňuje mladým lidem z Jedličkova ústavu realizovat se v běžné společnosti a žít aktivní život srovnatelný s životem jejich vrstevníků. Je zde stručně nastíněna činnost dvou subjektů, které tranzitní program realizují.

Myslím si, že toto téma je velice důležité a aktuální a že je třeba s ním seznamovat nejen odbornou, ale i laickou veřejnost. Dle mých zkušeností je přechod ze školy do běžného života velice citlivým tématem nejen pro mladé lidi samotné, ale i pro jejich rodiče. Přes velké pokroky ještě stále nepocítují dostatečnou podporu a vstřícnost jak celé společnosti, tak jednotlivých státních institucí, od kterých podporu a pomoc očekávají. Právě v době legislativních změn jako je nový školský zákon, nový zákon o zaměstnanosti, připravovaný zákon o sociálních službách, je každá informační činnost o této problematice prospěšná.

Natálie ve své práci výstižně seznamuje s metodou podporovaného zaměstnávání, zdůrazňuje důležitost provázanosti služeb určených pro mladé lidi s postižením a nutnost včasného plánování u mladých lidí s postižením. Své praktické zkušenosti ilustruje na dvou kasuistikách. Práce je doplněna přílohami, vztahujícími se k dané problematice.

2. Hlavní část

Natálie na bakalářské práci pracovala průběžně. Téma si vybrala z mého zadání. Konzultace využívala v plné míře a průběžně. Měla aktivní, svědomitý, zodpovědný přístup. Na naše pracoviště docházela na dlouhodobé praxe i jako dobrovolnice, aby poznala danou problematiku do hloubky a v praktické realizaci. Natálie ochotně akceptovala rady mé i mých kolegyní a kolegů. Snažila se využít veškeré dostupné literatury, a to i v angličtině. Grafickou úroveň bakalářské práce hodnotím jako velmi dobrou, v jazykové oblasti jsem Natálii doporučila jisté úpravy.

3. Závěrečná část

Předložená práce splňuje požadavky bakalářské diplomové práce.

Navrhuji hodnocení **v ý b o r n ě**.

V Praze dne 16. 1. 2005

Kölbl
Kristýna Köbllová, vedoucí bakalářské práce